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GEMA 2°

2.1.a. ,,Ca:ls*2s*2p°3s*3p°4s’
,Sc:15725*2p°3s*3p°3d 4s”

B. Xe o wepiodo Tov ILIT 1 evépyela TpOTOL 10VTIGHOD (Eil) avéavetal amo
aplotepd mpog to 0e1d, ondte t0 Sc éxet peyarvtepn Ei and to Ca . Ta dbo

otoyyeio £xovv Tov 110 ap1fpnd oto1Bdowv, evd to Sc €xel HEYOAVTEPO dPACTIKO
TUPNVIKO POPTiO.

Y.
Ca® :1s°2s°2p°3s°3p°
S* :15725°2p%3s°3p°

22a. K,

Emedn n avtidpaon wovtiopot tov 0&éog HA etvar evodepun (AH >~ O) , ue Vv
avénon g Beppoxpaciog n 1woppomia 10vTicpol petatomileTon 0e&ld, omOTE M TIUN
m¢ otadepac K, avéaverar. Etot K, =K, <K, .

B. K, =K, =a&'C =a,C, Enedn C, > C, apa o, < (1)



K, <K, =a/C <a/C, Enedf C, =C; apa o, <, (2)
Ao mv(l) Q)= a, <o <a,
Yoot anavtnon givoaan (3)
2. 3.0 1 — Bovrtivio

1 — Bovtévio
2 — Bovtévio

B. 1 — Bovtivio

CH,—CH,~C = CH +CuCl+ NH, — CH,CH, —C = CCu ¥ +NH,CI

Y. 2 — Bovtévio

GEMA 3°

a. CH,CH =CH, (A) CH,CH,CH, (K)
CH,CH (OH )CH,(B) CH,CH (CH,)CH,NH, (A)
CH,COCH,(T)
CH,CHCICH,(A)
CH,CH (CN)CH, (E)
CH,CH (CH,)COOH (Z)
CH,CH (CH,)MgCI(©)

B) B, Z—0&d A — Bbon

y) 5CH,CH (OH )CH, + 2KMnO, — 5CH,COCH, + K,SO, +2MnSO, +8H,0

5 mol 2 mol
0,5 mol =,0,2 mol

Eivon mepiocodtepa omod ta nyyy,,, =c¢-v=0,1-0,5=0,05 mol. Apa 1o amoypmpariCer.

OEMA 4°
CH, COOH+HO«CH,, COO +HO"
Apywcd cM
lovtiCoviav  —xM M xM
TOPAYOVTaL
Ioopponiac  (c—x)M M xM
c=—8 a1y e="m(2)

14v +46 0,6

Enewdn PH =2 = [H,0" |=x=10"M



-2
a="=c=10 _osm
c 2-10
4.1.a.
2 2 4
K - X 10 50
c—x ¢ 0,5
Enedn a < 0,1

B. Ao v (2)=n=c-¥ =0,3 mol

amo v (1) = v =0 d&pa 0 cLVTOKTIKOG TOTOG TOV 0EE0G etvar HCOOH.

4.2. A HCOOH C,=0,5M  V,=0,6L n, =CV,=0,3 mol
NaOH C,=0,4M V,=0,75L  n,=C,V,=0,3 mol
Apaioon V_, =1,5L

HCOOH + NaoOH — HCOONo + H,0O

(mole)

Apykd 0,3 0,3

Avtidpovv/ -0,3 -0,3 0,3
[Hapdyovron

Tehkd 0 0 0,3

0,3
CHCOONa = 15 =0,2M

HCOONa — HCOO™ + Na*
0,2M 0,2M 0,2M

HCOO™ + H,0 & HCOOH +OH~

Apyka 0,2
lovtiCovtay  —z z z
[Mapdyovron
[ooppomia 0,2-z z z
—14
K, K 10 - =5-10"
K, 2-10
z z
K, = =——=z=10"" = POH =5,5
0,2-z 0,2

Apa PH =8,5 0=25°C
Enewdn K, < 0,01

4.3. A, HCOONa  n,=0,3mol v=1,5lt



HCI n, = 0,15 mol

HCOONa + HCl - HCOOH + NaCl

(mole)

Apyucd 0,3 0,15

Avtidpovv/ -0,15 -0,15 0,15

[Tapdyovran

Telka 0,15 0 0,15
0,15

Cucoova = Crcoon =——=0,1M

"Eyovpe enidpaon kotvov 16vtog
HCOONa — HCOO™ + Na*
0,1M 0,1M 0,1M

HCOOH + H,0 = HCOO™ + H,0"

Apywcd 0,1M 0,IM
lovtiCovtav —xM xM xM
[Tapdyovron

Icoppomio.  0,1—x (x+0,1)M xM

K _x(/+0,1)~x.0,1
“01-£ 01
Eneon K, < 0,01

Apa | HCOO™ |=0,1+x=0,1+2:10" = 0,1M

= x=2-10"M =[ H,0" |

Tig aTravTAoEIg TWV BEPATWY ETINEARONKAV O1I KABNYNTEG TOU
@povTioTnpiou BAKAAH



